



31 августа 2019г. в 293 отдельном автомобильном батальоне г.Новочеркаска состоялась беседа духовника воинской части, клирика храма св.блгв.кн. Александра Невского, [иерея Алексия Мощевитина](#) с военнослужащими по призыву, только прибывшими в расположение части. В ходе встречи, священник познакомился с солдатами, а так же рассказал о событиях 80-летней давности, предшествующих началу второй мировой войны 1 августа 1939г.

Так же были рассмотрены боевые действия на Миус-фронте, прорыв и окончательное освобождение которого состоялось 31 августа 1943г.

Вторая мировая война — самая масштабная в современной истории война, развязанная фашистской Германией, Италией и милитаристской Японией. Более 1,5 миллиардов человек и 61 государство стало участниками этой войны. 1 сентября 1939 года войска фашистской Германии перешли границу Польшу. Великобритания и Франция 3 сентября объявили Германии войну. В апреле-июне 1940 года германские войска оккупировали Данию и Норвегию, затем были захвачены Бельгия, Нидерланды, Люксембург, и Франция. Из Европы пламя войны перекинулось в Северную Африку. А 22 июня 1941 года Германия напала на Советский Союз. Вступление СССР в войну определило ее новый качественный этап. И именно советским войнам было предначертано остановить эту страшную войну. Первым крупным поражением вермахта явился разгром немецко-фашистских войск в Московской битве (1941-1942), в ходе которой был окончательно сорван фашистский «блицкриг» и развеян миф о непобедимости вермахта.

Миус-фронт – незаслуженно замалчиваемая великая битва. На этом рубеже немецкие войска остановили советское наступление во время [Ростовской операции](#) в феврале

[1943 года](#)

, после чего он непрерывно совершенствовался и достраивался. К июлю 1943 года

Миус-фронт

имел три оборонительные полосы. Первая — на западном берегу

Миуса

на глубину до 21 километра. Вторая — по берегам рек

Мокрый Еланчик

и

Крынка

на глубину до 11 километров. Третья — по рекам

Кальмиусу

и

Грузской

на глубину до 7 километров. Каждая оборонительная полоса имела от 1 до 3 линий

траншей

. Между полосами имелись промежуточные и

отсечные

оборонительные рубежи. Общая протяженность всех траншей в системе Миус-фронта превышала 18 тысяч километров. Между ними располагались

минные поля

с плотностью до 1800 мин на один квадратный километр. На один километр фронта приходилось по 12-15

дотов

и

дзотов

, в своем большинстве

железобетонных

. Были подготовлены

«волчьи ямы»

, дно которых было утыкано острыми штырями,

эскарпы

,

противотанковые рвы

, подвижные бронированные щиты с

амбразурами

для ведения огня. Общая глубина обороны составляла 40-50 километров. Долгое время о событиях Миус-фронта писали и говорили редко, в учебниках истории о них не было ни слова, как и о боях под Ржевом, и под Вязьмой, а архивы в течение длительного периода были закрыты. Это умалчивание связывают с колоссальными человеческими жертвами — около 830 тысяч человек — битва, занимающая четвертое место по численности потерь Красной армии. По своей значимости, кровопролитности и масштабам потерь прорыв Миус-фронта сопоставим с битвой на Курской дуге. А неприступность этого оборонительного рубежа, который пролегал от Таганрога до Красного Луча, можно сравнить с линиями Маннергейма и Мажино. Кстати, звание «город воинской славы» Таганрогу дали именно за Миус-фронт.

